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اخبار کارگری

از بیست و دوم خرداد که سه عضو کارگری 
شورای عالی کار در نامه‌ای خطاب به وزیر کار، 
درخواست تشکیل جلسه‌ای برای ترمیم مزد 
داده‌اند، بیش از دو ماه گذشته است. در این دو ماه 
توجهی به خواسته نمایندگان رسمی کارگری 

نشده اما این بی‌اعتنایی تمام ماجرا نیست.
به گزارش »توسعه ایرانی«، بیست و یکم 
مرداد ماه یعنی دو ماه بعد از درخواست نمایندگان 
رسمی کارگری، وزیر کار با بیان اینکه پرداخت 
حقوق بالاتر از حداقل مزد منع قانونی ندارد، 
توصیه کرد: کارگران خودشان با کارفرما چانه‌زنی 
کنند! او تاکید کرد که قرار نیست مزد کارگران  

ترمیم شود. 
»سردار رعیتی‌فرد« معاون وزیر کار نیز در 
اظهاراتی مدعی شد قرار نیست هر موضوعی که 
اعضای شورا درخواست کنند، منجر به برگزاری 
نشست شود و وزیر کار باید موضوع را تایید 
کند. وی نیز موضوع مزد کارگران را تمام‌شده 
خواند و تلویحا از نمایندگان کارگری خواست 

تا سکوت کنند.
در همین زمینه یک عضو کارگری شورای 
عالی کار معتقد است که این سوگیری‌ها، نشانه 
نگاه پادگانی مقامات وزارت کار و دولت به حوزه 
روابط کار و دستمزد است و سنخیتی با قانون و 

سه‌جانبه‌گرایی ندارد.

درک درستی از سه‌جانبه‌گرایی ندارند
علی خدایی در گفت‌وگو با ایلنا پیش از هر چیز 
به برگزار نشدن نشست‌های شورای عالی کار انتقاد 
می‌کند و می‌گوید: نه تنها نشستی که ما در بیست 
و دوم خرداد درخواست دادیم، بلکه نشست عادی 
شورای عالی کار نیز تشکیل نشده است. جلسه 
ماهیانه تیر ماه برگزار نشد و اکنون که مرداد ماه 

هم به پایان رسیده نشستی برگزار نشده است.
وی با بیان اینکه »متاسفانه از اظهارات 
آقای وزیر و معاون روابط کار وزیر در رسانه‌ها 
این‌گونه برمی‌آید که درک درستی از مفهوم 
سه‌جانبه‌گرایی وجود ندارد«، اضافه می‌کند: 
راجع به سخنان وزیر باید بگویم که در اظهارات 
خود گفته‌اند قرار گذاشته‌ایم اگر حقوق کارمندان 
زیاد شود، مزد کارگران ترمیم شود. خوشبختانه 

این قسمت در مصوبه مزدی شورای عالی کار 
مکتوب نوشته شده و دیگر نمی‌توانند کتمان 
کنند. در مصوبه مزدی قید شده که افزایش حقوق 
کارمندان منجر به ترمیم مزد کارگران می‌شود. 
این را کنار ادعای آقای وزیر در مصاحبه‌های اخیر 
بگذاریم که می‌گوید تعیین مزد کارگران در طول 
سال فقط یک بار اتفاق می‌افتد. این دو مساله با هم 
تناقض دارد یعنی مصوبات شورای عالی کار را هم 

قبول ندارند.
به گفته خدایی، در صحبت‌های وزیر و معاون 
وی، تناقض وجود دارد. در حالی‌که در گذشته 
مزد کارگران در میانه سال هم ترمیم شده، مدعی 
می‌شوند افزایش مزد فقط سالی یک بار است و از 
سوی دیگر ادعا می‌کنند اگر حقوق کارمندان 
زیاد شود، به مساله ترمیم مزد خواهند پرداخت. 

کلا حرف‌هایشان با هم نمی‌خواند.

چه کسی حق وتو را به وزیر کار داده است؟
عضو کارگری شورای عالی کار در ادامه به 
مساله نحوه برگزاری جلسات شورای عالی کار و 
اظهارات اخیر »سردار رعیتی‌فرد« معاون روابط 
کار می‌پردازد که مدعی شده »همه گروه‌ها 
می‌توانند درخواست موضوع برای جلسه شورای 
عالی کار داشته باشند اما موضوع درخواستی 
تنها در صورت تایید وزیر در دستور کار جلسه 
قرار می‌گیرد«. خدایی این ادعا را خلاف قانون و 

سه‌جانبه‌گرایی توصیف می‌کند.
او اضافه می‌کند: این صحبت‌ها یعنی چه؟ 
یعنی آقای وزیر کار به عنوان یک عضو شورا، حق 
وتو دارد؟ در این صورت، دیگر چه مفهومی برای 
سه‌جانبه‌گرایی باقی می‌ماند؟ به نظر می‌رسد نگاه 
دوستان به حوزه روابط کار، یک نگاه غیرقانونی 
است و از این نگاه که هر سه گروه در شورای عالی کار 

دارای وزن برابر هستند و آقای وزیر به عنوان رئیس 
شورا و اداره‌کننده جلسه، حق وتویی ندارد، به 

سمت یک نگاه آمرانه و پادگانی تغییر کرده است.

می‌خواهند رابطه بله‌قربان‌گویی خود
 به وزیر کار را به همه تسری دهند

نماینده کارگران تاکید می‌کند: وقتی یکی از 
شرکای اجتماعی شورای عالی کار برای موضوعی 
درخواست می‌دهند، آن موضوع قطعاً باید در 
جلسه مطرح شود حتی اگر موضوعی خارج 
از عرف و از منظر دیگران، فراقانونی باشد. این 
شوراست که باید در مورد موضوع تصمیم بگیرد و 

فرد قرار نیست تصمیم‌گیرنده باشد.
خدایی با بیان اینکه »به نظر می‌رسد یک نگاه 
پادگانی در حوزه دستمزد و روابط کار حاکم شده 
به این شکل که وقتی مقام ارشدتر دستور می‌دهد، 
مقامات پایین‌تر باید بدون چون و چرا تبعیت 
کنند«، می‌گوید: حوزه روابط کار، سه‌جانبه است 
و اصلًا دستوری نیست. اینها فکر می‌کنند چون 

آقای وزیر رئیس‌شان است و هرچه می‌گوید 
باید تبعیت کنند، من نماینده کارگر هم باید 
بایستم ببینم وزیر چه می‌گوید و هر دستوری 

داد بگویم چشم!
او می‌افزاید: در کار گروهی یا شورایی مگر 
می‌شود یک نفر ممیزه و رئیس باشد و تشخیص 
بدهد که آیا یک موضوع طرح بشود یا نشود! هر 
عضو شورا حق دارد هر مطلبی که می‌خواهد 
مطرح کند. اکثریت شورای عالی کار که با 
خودشان است، از چه نگران هستند که از همان 

ابتدای کار، جلوی طرح مطلب را می‌گیرند؟

وی با بیان اینکه اقتدار با تحمیل نظر فرق دارد، 
می‌گوید: وقتی کارگران این همه برای ترمیم 
مزد مطالبه می‌کنند و نمایندگان کارگران هم 
درخواست بررسی داده‌اند، شما بیایید بگویید 
من مقتدرم، من رئیسم و موضوع را در دستور کار 

قرار نمی‌دهم. اسم این اقتدار نیست.

اعتصاب و تشکل‌یابی آزاد شود، 
مشکلی برای چانه‌زنی نخواهیم داشت

خدایی در مورد این صحبت وزیر کار که 
»کارگران خودشان بروند با کارفرما چانه‌زنی 
کنند«، می‌گوید: وزیر بداند که برای چانه‌زنی 
در تمام دنیا، ابزار شناخته‌شده‌ای وجود دارد. 
ابزار چانه‌زنی را برای کارگران آزاد بگذارند، بعد 
از آن کارگران مشکلی نخواهند داشت که بروند 
خودشان با کارفرمایشان سر دستمزد چانه‌زنی 
کنند. اجازه آزادی تشکل‌ را بدهند و اجازه 
اعتراضات دسته‌جمعی کارگران را بدهند، بعد 
همه چیز را به مذاکره کارگر و کارفرما واگذار کنند.
او اضافه می‌کند: تعیین حداقل دستمزد، 
تکلیف شورای عالی کار است، آن هم تعیین 
حداقلی که هزینه‌های حداقلی خانوار را پوشش 
بدهد. وقتی حداقل بسیار ناکافی‌ست، یعنی به 

قانون عمل نشده است.
عضو کارگری شورای عالی کار می‌گوید: 
معتقدم وقت ارجاع به گفت‌وگوهای مذاکرات 
مزدی ۱۴۰۲ و جزئیات آن گذشته است. به 
فرض در اسفند ماه و براساس نرخ تورم بهمن یک 
تصمیمی گرفته شد. الان پنج ماه از سال گذشته و 
یک تورم سنگین اتفاق افتاده و معیشت کارگران 
بحرانی است. به همین دلیل ما بدون توجه به 
مصوبه مزدی اسفند ۱۴۰۱ درخواست ترمیم مزد 
داریم. اینکه درخواست کارگران را به گفت‌وگوهای 
مذاکرات مزدی ارجاع بدهیم، اصلًا کار درستی 
نیست! آیا نمایندگان کارگری حق ندارند برای 

حل مشکلات کارگران  درخواست بدهند؟
به گفته وی، جلسه تعیین مزد ۱۴۰۲ و رویکرد 
دولت در آن نشست، اتفاق تلخی در تاریخ تعیین 
دستمزد کارگران است، مضاف بر اینکه در ادامه 

مسیر هم توجهی به ترمیم دستمزد نکردند.
خدایی در پایان تاکید می‌کند: به عنوان 
نماینده کارگر که در کف جامعه کارگری زندگی 
می‌کنم، هم افزایش قیمت‌ها را می‌بینم و هم 
درماندگی کارگران را در مقابل قیمت‌های 
سرسام‌آور. در این شرایط افزایش دستمزد 
می‌خواهیم، بدون توجه به اینکه آقایان در جلسه 

مزدی چه گفته‌اند و چه نگفته‌اند.

مقامات وزارت کار، نمایندگان صنفی بله‌قربان‌گو می‌خواهند

سه‌جانبه‌گرایی پادگانی
تجمع بازنشستگان فولاد در اصفهان

روز یکشنبه )۲۹ مرداد ماه( جمعی از 
بازنشستگان صنعت فولاد اصفهان با تجمع مقابل 
ساختمان کانون بازنشستگان، خواستار توجه 
به مطالبات و خواسته‌های خود شدند. به گزارش 
ایلنا، این بازنشستگان مهم‌ترین خواسته‌های خود 
را اجرای آیین‌نامه و قوانین خاص فولادی و احیای 
جایگاه آن عنوان کردند و گفتند: خواستار اجرای 
کامل همسان‌سازی، دریافت مطالبات معوقه، 
تضمین اجرای تعهدات درمانی مطابق با آیین‌نامه 
فولاد و افزایش حقوق سال ۱۴۰۲خود براساس نرخ 
تورم هستیم. بازنشستگان صندوق فولاد از مدیریت 
صندوق و مسئولان کانون خواستند به مطالبات آنها 

پاسخ دهند.
    

تجمع اعتراضی معلولان 
مقابل شورای شهر تهران

جمعی از افراد دارای معلولیت صبح دیروز )۲۹ 
مردادماه( در اعتراض به واگذاری سامانه حمل و 
نقل جانبازان و معلولان به بخش خصوصی، مقابل 
شورای شهر تهران تجمع کردند. به گزارش ایلنا، 
پیش‌ از این افراد دارای معلولیت در اعتراض به این 
تصمیم شهرداری در مقابل ساختمان شورای شهر و 
شهرداری تجمع کرده بودند. سابقه بد واگذاری‌ها به 
بخش خصوصی، افراد دارای معلولیت را نگران کرده 
که با این کار، حداقل حقوق و امکانات ناچیزی که در 

اختیار معلولان قرار گرفته از آنها سلب شود.
    

یک کارگر آبادانی 
دست به خودکشی زد

یکی از کارگران مقاطعه‌کار )اورهال( پالایشگاه 
آبادان صبح روز چهارشنبه )۲۵ مرداد ماه( به 
زندگی خود پایان داد. به گزارش ایلنا، کارگر متوفا 
حوالی ساعت ۷:۳۰ دقیقه صبح روز چهارشنبه 
به زندگی خود در منزل پایان داد. وی یکی از 
کارگران مقاطعه‌کار اورهال پالایشگاه آبادان بود 
که با حلق‌آویز کردن، به زندگی خود خاتمه داد. 
این کارگر ۳۵ساله با نام »محمدعلی حمودی« 
با چندین سال سابقه کار موقت و روزمزدی در 
پالایشگاه و در پی اقدام شرکت در تعدیل نیرو )در 
تاریخ ۵ مرداد ماه( به دلیل مشکلات ناشی از بیکاری 

دست به این اقدام زده است.
    

تجمع بازنشستگان کارگری 
در چند شهر کشور

جمعی از بازنشستگان کارگری در شهرهای 
شوش و کرمانشاه دیروز )29 مرداد( با تجمع مقابل 
ادارات تامین اجتماعی این شهرها، خواستار ترمیم 
مستمری ماهانه خود شدند. به گزارش ایلنا، این 
بازنشستگان مهم‌ترین مطالبه خود را اجرای 
دقیق مواد 96 و 111 قانون تامین اجتماعی و 
ترمیم مستمری ماهانه عنوان کردند و افزودند: 
به دلیل تورم سال جاری، وضعیت معاش ما بدتر 
 شده و برنامه‌ای هم برای بهبود شرایط در دستور 

کار نیست.

سوگیری‌ها و اظهارات اخیر وزیر 
کار و معاون وی، نشانه نگاه پادگانی 
مقامات وزارت کار و دولت به حوزه 

روابط کار و دستمزد است و سنخیتی 
با قانون و سه‌جانبه‌گرایی ندارد

به عنوان نماینده کارگر که در کف 
جامعه کارگری زندگی می‌کنم، 

هم افزایش قیمت‌ها را می‌بینم و 
هم درماندگی کارگران را در مقابل 

قیمت‌های سرسام‌آور

کاهش نرخ تورم، بهبود اوضاع اقتصادی و افزایش اشتغال از وعده‌های دولت برای 
امسال بود؛ وعده‌ای که طبق ادعاهای مقامات دولتی و آمار و ارقام رسمی تا حدودی 
تحقق پیدا کرده است. مراجع رسمی این روزها از ایجاد یک میلیون شغل و کاهش نرخ 
تورم می‌گویند و این آمار را نشانه بهبود شرایط اقتصادی می‌دانند اما این آمار و ارقام تا 

چه حد قابل استناد است؟
استاد اقتصاد دانشگاه علامه طباطبایی در پاسخ به این سوال به ایلنا گفت: اگر وعده 
دولت کاهش تورم نقطه به نقطه بوده باشد، بله می‌توان از کاهش نرخ تورم گفت اما مسأله 
این است که برای سنجش کاهشی بودن نرخ تورم، روی اعداد و ارقام یک ماه حساب 
نمی‌کنند و معمولا دوره زمانی یک‌ساله را برای سنجش تورم در نظر می‌گیرند. ضمنا 
کاهش تورم نقطه به نقطه در دو ماه گذشته را می‌توان به اقدام سال گذشته دولت در حذف 
ارز ۴۲۰۰ تومانی ربط داد. حذف این ارز، تکانه‌ای بر اقتصاد وارد کرد و اثرات خود را در 
شوک قیمتی در ماه‌های مشابه سال قبل نشان داد. امسال اما این شوک قیمتی را نداریم 

و طبیعی است که تورم نقطه به نقطه کاهش پیدا کرده باشد.
»مصطفی شریف« تأکید کرد: در اقتصاد، زمان‌های مشابه و شکل‌های معمول را 
باید مقایسه و در مورد نرخ تورم نتیجه‌گیری کرد نه اینکه وضعیت خاص و مثلا توافق‌ها 
را ملاک قرار داد. به هر حال برخی تصمیمات روی قیمت‌ها اثر می‌گذارد اما روال معمول 
نیست. مثلا اخباری مثل توافق و آزاد شدن درآمدهای بلوکه شده، تأثیرات روانی خود را 

روی کاهش قیمت‌ها می‌گذارد ولی اینها جنبه روانی دارد، نه اقتصادی.
استاد اقتصاد دانشگاه علامه طباطبایی گفت: باید حواسمان به پروپاگاندا و تبلیغات 
باشد و آنچه گفته می‌شود باید با واقعیت‌ها تطبیق داشته باشد. واقعیت‌ها یعنی اینکه 
ببینیم ارزش افزوده امسال نسبت به سال‌های قبل چه تفاوتی دارد، اشتغال چقدر رشد 

داشته و مواردی از این دست. در واقع رشد اقتصادی نشان‌دهنده این است که آیا وضعیت 
ما بهتر خواهد شد یا نه.

شریف با اشاره به آماری که در مورد افزایش نرخ اشتغال بیرون آمده گفته: نرخ اشتغال 
فصل به فصل فرق دارد و اینکه بگوییم در یک فصل اشتغال افزایش یافته نشان‌دهنده 
بهبود وضعیت اشتغال نیست. باید معیارهای اساسی را ملاک قرار دهیم و همان‌طور که 
گفتم این شاخص‌های اقتصادی مهم، افزایش تولید و افزایش ارزش افزوده است، نه 

ملاک‌های مقطعی و شوکی.
وی ادامه داد: اگر بخواهیم ببینیم که سیاست‌های دولت در راستای بهبود شرایط 
اقتصادی است یا نه باید به پشتوانه درون‌مرزی و برون‌مرزی سیاست‌های دولت توجه 
کنیم. باید به ارتباطمان با جهان و میزان و کیفیت صادرات و وارداتمان تأکید کنیم. اگر 

این پشتوانه وجود داشته باشد می‌توانیم بگوییم در مسیر درست و اثرگذار قرار گرفته‌ایم 
در غیر این صورت نمی‌توان به بهبودی اوضاع امیدوار بود. موضوعات سیاسی و حاکمیتی 
پشتوانه مسائل اقتصادی است و باید به آن توجه کرد و بدون توجه به آن و صرفا با تأکید 
بر جابه‌جایی مختصر برخی اعداد و ارقام نمی‌توان در مورد سمت و سوی وضع اقتصادی 

کشور نتیجه‌گیری کرد.
این استاد اقتصاد دانشگاه علامه طباطبایی در بخش دیگری از صحبت‌هایش با اشاره 
به جاماندن دستمزد کارگران از نرخ تورم گفت: در حال حاضر درگیر رکود تورمی در 
کشور هستیم و پایین ماندن دستمزد حقوق‌بگیران نسبت به نرخ تورم این وضعیت را 
بدتر کرده است. وقتی تورم ۴۰درصد است و دستمزد ۲۷درصد تعیین می‌شود، قدرت 
خرید کاهش پیدا می‌کند. مادامی که درآمد حقوق‌بگیران کمتر از نرخ تورم باشد، رکود 

بازتولید خواهد شد چرا که توانی برای خرید تولیدات وجود ندارد.
شریف تاکید کرد: در اقتصاد وقتی رکود و تورم با هم جمع شوند ضرر و زیان بسیاری 
برای جامعه به همراه خواهد داشت که ما الان در این وضعیت هستیم. این کارشناس 
مسائل اقتصادی در پاسخ به این سوال که راه خروج از این وضعیت چیست، گفت: وقتی 
تولید جهت بگیرد، رشد اقتصادی تقویت شود، داد و ستد گسترش یابد و سرمایه‌گذاری، 

به خصوص سرمایه‌گذاری خارجی، رشد کند اوضاع به سمت بهبود می‌رود.
شریف ادامه داد: وقتی از سرمایه‌گذاری صحبت می‌کنیم، صرفا به این معنا نیست که 
سرمایه‌های داخل را وارد کار کنیم. سرمایه‌گذاری داخلی مهم است اما سرمایه‌گذاری 
خارجی در این پروسه اهمیت بیشتری دارد. سرمایه‌گذاری یعنی آوردن تکنولوژی و 
مدیریت و دانش فنی. اینها تولید را بالا و اقتصاد را جلو می‌برد. وقتی تولیدات را بالا می‌بریم 
می‌توانیم صادرات را گسترش دهیم و ارز وارد کشور می‌کنیم. این یک چرخه است که اگر 

این چرخه درست عمل کند، وارد فاز رشد اقتصادی مثبت می‌شویم.
وی گفت: حالا باید ببینیم در این دولت این اتفاق‌ها می‌افتد یا نه و سرمایه‌گذاری 
داخلی و خارجی اتفاق افتاده یا نه؟ اگر اتفاق افتاده می‌توانیم بگوییم که در مسیر رشد 
اقتصادی و بهبود اوضاع قرار گرفته‌ایم در غیر این صورت و با تکیه بر آمار و ارقامی که داده 

می‌شود، نمی‌توانیم بگوییم که اوضاع رو به بهبود است.

استاد اقتصاد دانشگاه علامه طباطبایی:

عقب‌ماندن درآمد حقوق‌بگیران از تورم، رکود را تشدید می‌کند

گفت وگو

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: دولت سیزدهم 
براساس وعده خود در ایجاد سالانه یک میلیون فرصت 
شغلی، از ابتدای تشکیل تاکنون موفق به اشتغال‌آفرینی 
برای بیش از یک میلیون و ۹۷۰هزار نفر شده است. به 
گزارش روابط‌عمومی این وزارتخانه، صولت مرتضوی با بیان 
اینکه رفع فقر مطلق از حقوق عامه مردم است، گفت که در 
این خصوص اقدامات مختلف و گسترده‌ای صورت گرفته 
است. مرتضوی افزایش مستمری خانوارهای تحت پوشش 
سازمان بهزیستی و کمیته امداد و پوشش فراگیر بیمه‌های 
اجتماعی و درمانی را از مهم‌ترین اقدامات برای ریشه‌کن 
کردن فقر مطلق عنوان کرد و گفت: تمام خانوارهای پشت 

نوبت در سازمان بهزیستی تحت پوشش قرار گرفتند و یک 
میلیون خانوار تحت پوشش به یک میلیون و 400هزار 
خانوار افزایش یافت. وی با تأکید بر اینکه تمام سه دهک 
اول، تحت پوشش خدمات رایگان درمانی هستند، اظهار 
داشت: در این دو سال بالغ بر ۳۵هزار واحد مسکونی از محل 
منابع عمومی دولت، کمک‌های خیرین و نهادهای انقلابی 
در اختیار مددجویان بهزیستی قرار گرفته و ۵۶هزار واحد 
هم در دست ساخت است. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در ادامه گفت: بخش قابل توجهی از فقر مطلق ریشه‌کن 
شده و در تداوم مسیر افتخارآفرین دولت سیزدهم تلاش 

می‌کنیم معیشت مردم هم بهبود یابد.

شماری از کارگران متقاضیان مسکن ملی قزوین که 
از سال‌ها پیش با پرداخت پول، منتظر مشخص شدن 
وضعیت خانه‌های خود هستند، برای پیگیری مطالباتشان 
مقابل ساختمان اداره کل راه، مسکن و شهرسازی تجمع 
کردند. به گزارش ایلنا، این متقاضیان خواستار تثبیت 
قیمت، تسریع در پرداخت وام و تسریع در ساخت خانه‌های 

خود هستند.
یکی از این کارگران گفت: دولت وعده کرده بود حداکثر 
با ۱۰۰میلیون واریزی و۱۰۰ میلیون وام تا سال ۱۳۹۹ این 
واحدها را به متقاضیان که غالبا کارگران و بازنشستگان 
هستند، تحویل دهد اما هر دوره بر مبلغ میزان پرداختی 

این واحد‌ها اضافه می‌کنند.

به گفته وی، هزاران نفر در قزوین متقاضی مسکن ملی 
هستند که در آخرین مرحله مسئولان شهرسازی اعلام 
کردند متقاضیان باید ۴۰۰ میلیون پرداختی داشته باشند 
در عین حال اخیرا نیز ۵۵ میلیون تومان دیگر درخواست 

کرده‌اند.
او با بیان اینکه این واحدها تا زمان تحویل همچنان 
دچار افزایش قیمت هستند، گفت: در حالی باید حدود 
۴۰۰میلیون تومان پرداختی داشته باشیم که گفته شده 
به هر یک از واحدها ۴۰۰میلیون وام تعلق می‌گیرد. ما 
کارگران متقاضی با این تورم اقتصادی و حداقل حقوق 
دریافتی آیا توان پرداخت اضافه پرداختی‌ها و اقساط بانکی 

تا ۸ میلیون تومانی  را داریم؟

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی خبر داد:

ایجاد نزدیک به دو میلیون شغل در دولت سیزدهم
تجمع کارگران متقاضی مسکن ملی مقابل اداره کل راه قزوین


